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THURSDA Y , 6TH MARCH 1986 
CODE'MARA' 

MORNING SESSION, AT 11.00 A.M. 
PRECISELY 

PEWTER AND METALWORK 
(LOTS 1-151) 

PEWTER · 
(LOTS 1-48) 

1 A pair of French deep plates, the border 
with fleur-de-Iys mark, 17th Century, 25 cm 
diam . (2) 

f 300-500 

2 A pair of German church pricket 
candlesticks with broad circular drippan, multi­
baluster stem, the triangular base with feathers 
and flowerheads, on curved legs, 18th Century , 
74 cm high (2) 

f 1.000-1.500 

3 A Scottish baluster-shaped measure of 
gill capacity , seroIl handle with sheIl-shaped 
thumbpiece to the domed cover, on spreading 
circular base, 19th Century, 9 cm high 

f 100-150 

4 A rare benitier, the shaped handle hanging 
in hearts, on raised circular base, 17th/18th 
Century , 9 cm high 

f 600-800 

See illustration (page 10) 

5 A Dutch pear-shaped feeding-bottle with 
screw top with scroll spout, 18th/19th Century, 
21.5 cm high 

f 350-450 

See illustration (page 10) 

6 A deep relief dish in the Neuremberg 
style, dated 1671 , 19th Century, 22.5 cm diam. 

f 300-400 

See illustration (page 10) 

7 A Dutch baluster-shaped pot de chambre 
with scroll handle , the bottom with touchmarks, 
16th Century, 13.5 cm high 

f 2.500-3.000 

See illustration (page 10) 

7 A An English pewter chamber-pot with 
scroll handle, on circular base , 19th Century, 
21 cm diam. 

f 150-200 

8 A fine German charger, the plain braad 
border with touchmárks and initials FeC, 18th 
Century, 30.5 cm diam. 

f 500-800 

9 A Dutch baluster-shaped flagon, seroIl 
handle and plain thumbpiece to the domed 
cover, 18th/19th Century, 23 cm high 

f 500-800 

10 A Dutch Louis XV cabaret, the accolade 
border with shell motifs , on bracket feet, 18th/ 
19th Century, 30 cm diam. 

f 100-200 

11 A circular tobaccopot , the cover with 
vase-shaped finial, 18th/19th Century, 14 cm 
diam . 

f 200-300 

12 A circular brandy-bowl with two griffin 
handles, the body engraved with tulips and 
leaves, on raised circular base, 18th Century, 
14 cm diam. 

f 400-600 



[5] 
[4] 

[6] 

13 A child's tea-service comprising a teapot, 
milk-jug and six cups and saucers, 19th Century 

(14) 

f 100-150 

14 A cylindrical tankard with plain handle 
and plain thumbpiece to the domed cover, 19th 
Century, 17.5 cmhigh 

f 200-300 

15 A Dutch baluster-shaped flagon with 
spout, plaill handle, and shell-shaped 
thumbpiece to the domed cover, 19th Century, 
23 cm high 

f 300-400 

16 Another, similar to the preceding lot, 23 
cm high 

f 300-400 
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[7] 

17 Another, similar to the preceding lot, 23 
cm high 

f 300-400 

18 Another, similar to the preceding lot , 22 
cm high 

f 300-400 

19 A miniature pear-shaped coffee-urn, the 
sides with two ring handles, on circular wood 
base, 19th Century, 14 cm high; and a vase, 17 
cm high (2) 

f 100-150 

20 A Dutch baluster-shaped flagon, plain 
handle with touchmark, plain thumbpiece to 
the domed cover, on spreading circular base, 
18th Century, 18.5 cm high 

f700-900 

See illustration (page 11) 



[20] [21] 

21 A small French baluster-shaped flagon 
with scroll handle, double acorn thumbpiece to 
the heart-shaped cover, on raised spreading 
circular base, 18th Century, 14 cm high 

f700-1 .000 

See illustration 

22 A small French baluster-shaped flagon, 
scroIl handle, plain thumbpiece to the he art­
shaped cover with initials IK, on raised circular 
base, 18th Century, 14 cm high 

f 600-800 

See illustration 

23 A smal! Dutch baluster-shaped flagon, 
plain handle and plain thumbpiece to the domed 
cover with initials OIH, 18th Century, 12 cm 
high 

Formerly in the Frederiks Collection, The Hague 

f 600-800 

See illustration 
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[24] [22] [23] 

24 A fine French charger, the plain braad 
border with touchmarks , 17th/18th Century, 
35 !5 cm diam. 

f 1. 200-1. 600 

See illustration 

25 Three various Dutch vase-shaped 
pepper-pots, 19th Century; and a German 
plate, the moulded border with initials H.P., 
19th Century, 28 cm diam. (4) 

f 200-300 

26 A pair of Dutch black lacquered gold 
decorated candlesticks on square bases, 19th 
Century, 18 cm high; a tin black lacquered gold 
decorated biscuit-box , on tray , with accolade 
border, 19th Century (3) 

f 150-250 

27 A pair of candlesticks, tapering stem, on 
square base, 19th Century, 23.5 cm high (2) 

f 150-250 



28 A German charger with moulded rim, 
19th Century, 30.5 cm diam.; two plates with 
moulded rims, 19th Century, 24 cm diam.; a 
Dutch cylindrical measure of deciliter capacity , 
10 cm high; and three other various pewter 
objects (7) 

f 300-500 

29 A Dutch pear-shaped coffee-urn with 
scrall wood handle, on three scrall feet, 19th 
Century, 35 cm high 

f 600-800 

30 A vase-shaped pepper-pot, 19th Century; 
a cylindrical measure of half liter capacity, 19th 
Century; a small bowl and cover; and a charger, 
the moulded rim with initiais, 18th/19th 
Century, 36 cm diam. (4) 

f 300-400 

31 A German brandy-bowl with griffin-
shaped handles, the body engraved with stylised 
flowers, on raised circular base, 18th Century, 
13.5 cm wide; and a German deep bowl with 
two handles, 19th Century, 18 cm diam. (2) 

f 400-600 

32 A baluster-shaped flagon with spout, 
plain handle and plain thumbpiece to the domed 
cover, engraved with number XXIII, on raised 
circular base, 19th Century, 20 cm high 

f 600-800 

33 A Dutch baluster-shaped flagon with 
spout, scroll handle and shell-shaped 
thumbpiece to the domed cover, on raised 
circular base, 19th Century, 26 cm high 

f 600-800 

34 A Dutch or Flemish baluster-shaped 
flagon with spout, scrall handle, shell-shaped 
thumbpiece to the domed cover, on raised 
circular base, 19th Century, 24 cm high 

f 700-1.000 
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35 Two German cylindrical tankards, scroll 
handle, balI thumbpiece to the domed cover, 
19th Century, 17.5 cm high (2) 

f 400-600 

36 A pair of French commemorative 
chargers, the moulded borders engraved with 
name and date Anne Catherine Balaine 1799, 
the platter with two birds above a he art and 
flanked by flowers, 40.5 cm diam. (2) 

f 600-800 

37 A German charger with moulded border, 
the platter engraved with a basket of flow ers , 
the reverse with touchmarks of IB Finck, 
Mainz, 18th Century, 34 cm diam.; and a French 
charger, the double moulded rim with text Roy 
and flanked by two crowns, 18th Century, 35 
~ili~. m 
f 450-650 

38 A German or Austrian cylindrical 
tankard, scrall handle, plain thumbpiece to the 
cover with knob finial, on spreading circular 

, base, 19th Century, 17,5 cm high 

f 300-500 

39 Two cylindrical measures of litre and 
decilitre capacity, 19th Century, 20.5 cm and 10 
cm high (2) 

f 300-400 

40 A fine Swiss baluster-shaped flagon, scrall 
handle, double ram's mask thumbpiece and a 
ram's mask fini al to the heart-shaped cover 
with touchmark and initials and date LB 1768 
and LXXVIII, the rim with Wallis touchmark, 
on spreading circular base, 18th Century, 32 cm 
high 

NOTE: 
The touchmark by Pier Antoin SimavaJ 

f 4.000-6,000 

See illustration (page 13) 



[40] 

41 A fine baluster-shaped Swiss flagon, 
plain handle, lobed thumbpiece to the heart­
shaped cover, 18th/19th Century, 22 cm high 

f 1.400-1. 800 

See illustration 

42 A fine French baluster-shaped flagon, 
plain handle, double acorn thumbpiece to the 
heart-shaped cover with initials MEM, on 
raised circular base, 18th Century, 23.5 cm high 

f 1.100-1.500 

See illustration 
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[43] 

[41] 

[42] 

43 A fine French charger with plain braad 
border, the reverse with touchmark with initials 
and date VC 1667, 17th Century, 48.5 cm diam. 

f 1.500-2.000 

See illustration 

44 A Dutch baluster-shaped flagon, plain 
handle, plain thumbpiece to the domed cover 
with Gouda touchmark (probably Jan Willemsz. 
Verwaert), initials HDV, the rim with essay 
marks, on spreading circular base, 17th Century, 
18 cm high 

f 1.800-2.400 

See illustration (page 14) 



[44] [45] 

45 A fine Dutch baluster-shaped flagon, 
plain handle with essay marks , plain thumbpiece 
to the domed cover with touchmark with initials 
WIB and engraved AVH, 17th/18th Century, 
17.5 cm high 

f 1.500-2.000 

See illustration 

46 A fine French baluster-shaped flagon, 
plain handle, double acorn thumbpiece to the 
raised cover with initials AL, on circular base, 
the bottom marked Toulouse, late 17th Century, 
17 cm high 

f 1.200-1.600 

See illustration 
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[46] [47] [48] 

47 A small Dutch Rembrandt flagon, the 
plain handle stamped 1/2 quart, plain 
thumbpiece to the domed cover, with 
touchmark, on raised circular base, 18th 
Century, 15 cm high 

f 1.200-1.500 

See illustration 

48 A fine baluster-shaped flagon, serail 
handle with number 76, plain thumbpiece to 
the domed cover with two touchmarks, possibly 
Middelburg or Alkmaar, 17th Century, 22 cm 
high 

f 2.000-2.400 

See illustration 


